

焦点

习近平会见美国总统国家安全事务助理沙利文

8月29日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见美国总统国家安全事务助理沙利文。

习近平指出,面对变乱交织的国际形势,各国需要团结协作,而不是分裂对抗;人民希望开放进步,而不是封闭倒退。中美作为两个大国,应该对历史、对人民、对世界负责,成为世界和平的稳定源和共同发展的推进器。

习近平强调,中美两个大国打交道,第一位的是树立正确的战略认知,首先要回答好中美到底是对手还是伙伴这个管总的问题。中国的对外政策公开透明,战略意图光明磊落,保持着高度连续性和稳定性。我们聚焦做好自己的事情,通过进一步全面深化改革,不断完善和发展符合中国国情的中国特色社会主义制度。中国坚持走和平发展道路,在实现自身发展的同时,也愿同其他国家共同发展,携手构建人类命运共同体。

习近平指出,中方对美政策保持着高度连贯性。尽管中美两国各自情况和中美关系都发生了很大变化,但是中方致力于中美关系稳定、健康、可持续发展的目标没有变,按照相互尊重、和平共处、合作共赢处理中美关系的原则没有变,坚定维护自身主权、安全、发展利益的立场没有变,赓续中美人民传统友谊的努力没有变。希望美方同中方相向而行,以积极理性的态度看待中国和中国发展,视彼此的发展为机遇而不是挑战,同中方一道,找到中美两个不同文明、不同制度、不同道路国家在地球上和平共

处、共同发展的正确相处之道,推动中美关系保持稳定,在此基础上,争取好起来、向前走。

沙利文转达拜登总统对习近平主席的问候,感谢习近平主席拨冗会见,表示美中元首旧金山会晤以来,双方认真落实两国元首共识,取得积极进展。我此次来华同王毅主任的战略沟通深入坦诚,富有实质性和建设性。我愿重申,美方不寻求打“新冷战”,不寻求改变中国体制,不寻求通过强化同盟体系反对中国,不支持“台湾独立”,无意同中国发生冲突。美方一个中国政策没有改变,无意将台湾作为遏制中国的工具。美方希望同中方继续保持战略性沟通,找到美中两国和平共存、中美关系持续发展的办法。拜登总统期待不久能有机会再次同习近平主席沟通。

习近平请沙利文转达对拜登总统的问候,表示愿同拜登总统继续保持沟通,为中美关系掌舵领航。

王毅参加会见。

知识点:当今世界各国相互联系、相互依存的程度空前加深。人类面临许多共同挑战,需要解决许多全球性问题。没有哪个国家能够独自应对人类面临的各种挑战,构建人类命运共同体,应成为各国解决全球性问题的必然选择。为此,各国应坚持对话协商、坚持共建共享、坚持合作共赢、坚持交流互鉴、坚持绿色低碳;各国一致行动,努力扩大利益的交汇点,谋求开放创新、包容互惠的发展前景。

瞰世界

非洲青年工程师“问道”中国

8月27日至29日,由中国汽车技术研究中心有限公司中国汽车标准化研究院与中国第一汽车集团有限公司联合主办的汽车标准化国际青年工程师交流活动举办。

本次活动吸引了包括非洲6个国家在内的共计16个国家和地区的23位青年汽车工程师与中国汽车行业青年代表100余人参加。

活动期间,为增进国际青年汽车工程师对中国的了解,加强文化间的交流,在“探寻中国”中国主题日上,专家学者

向国际青年汽车工程师讲解了中国传统文化,并就中国汽车产业发展、标准体系的建设与新技术领域的科技创新进行了介绍。

知识点:当今的世界是开放的世界,国家间相互开放的程度不断加深,开放的范围不断扩展。中国是经济全球化的受益者、贡献者,中国的发展为世界各国的发展提供了机遇,今后,中国将以更加开放的姿态面对经济全球化,抓住机遇、迎接挑战,同舟共济,实现合作共赢。

望浙江

杭州最大光伏电站并网发电
每年新增1.5亿度绿电

8月28日,杭州建德市大洋镇华洋110千伏光伏电站并网发电。电站设计装机容量155兆瓦,是目前杭州地区容量最大的光伏电站,在迎峰度夏期间及时“上线”,为大电网提供绿色助力。

110千伏华洋光伏电站占地面积1800亩,总投资6.7亿元,是浙江省“千项万亿”工程的示范项目之一。“华洋光伏电站远期全量投运后,每年可向电网输送1.5亿度的绿色电能,相当于近5万户家庭一年的用电量。”送出工程负责人国网建德市供电公司发展建设部副主任田

佳介绍。该电站还配备了10%容量电源侧储能,可以在用电低谷时段储存电量,在用电高峰时段向电网供电,增强区域电网灵活调节能力。

据《浙江日报》

知识点:浙江省坚持绿色发展理念,为推动经济高质量发展增添绿色动能。光伏发电产业聚焦低碳发展,实施绿色转型,谱写绿色低碳高质量发展的新篇章,助力乡村实现全面振兴,推动经济可持续发展。

看宁波



8月29日,颁奖仪式上的陈懿。

这位游泳冠军的起点
是自家鱼塘

在8月30日凌晨结束的巴黎残奥会女子50米自由泳S10级决赛中,宁波残疾运动员陈懿以27秒10的成绩夺冠,并打破世界纪录。优异的成绩背后是她身残志坚、多年辛勤付出的结果。

2001年出生的陈懿左手先天性手指缺失,从7岁开始接触正规游泳训练。学习游泳2个月后,陈懿便在宁波市的比赛中取得第二名。这个成绩让陈懿和父亲陈令平决定在游泳这条道路上坚定地走下去。

除了周三、周日休息之外,每天下午放学后,陈令平就骑着电动自行车带陈懿到宁海县体育馆训练,不论酷暑严寒,风雨无阻。遇到体育馆闭馆时,为了不耽误训练,他们选择在自家承包的水深1.5米的鱼塘里训练。

父亲的鼓励、自己的坚持,陈懿一路追到宁海县的第一名,又一路“游”进宁波市游泳队。2013年,年仅12岁的陈懿顺利进入省队,并在当年的全国残疾人游泳锦标赛上打破了成年女子50米自由泳S10级的全国纪录。2015年4月,在巴西残疾人游泳公开赛上,陈懿包揽了自己参赛的个人项目和接力项目的9枚金牌。里约残奥会的男女混合4×50米自由泳20分接力比赛中,陈懿与队友一起参加预赛,最终中国队在决赛中夺得金牌。根据规则,陈懿也随队拿到金牌。

去年亚残运会,陈懿“王者归来”,在斩获4枚金牌的同时,打破了2项亚洲纪录。彼时,陈懿在女子50米自由泳S10级比赛中以27秒76的成绩打破亚洲纪录夺冠;8月30日,陈懿再度以27秒10的成绩刷新自己保持的亚洲纪录,并将世界纪录揽入囊中。

据《宁波日报》

知识点:做更好的自己,要不断激发自己的潜能。陈懿左手先天性手指缺失,却能够通过多年的辛勤付出不断专注于游泳领域,从自家鱼塘到国际大舞台,不断突破自我、创造佳绩,成为了更好的自己。



国事、了解世界。

这里是每周一次的时事课,我们梳理国内外大事,助同学们读懂

本期图文除署名外均据新华社

麻桂芬 任佳敏 孙鋈 姜信芝 吕思瑶 虞佐 整理出品
宁波市时政教学工作室